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Отже, прибуток підприємства є важливою економічною категорією і 

виступає об'єктом управління. У сучасних умовах відбуваються зміни, що 

впливають на підходи до управління підприємством. Ці зміни відображають 

нову роль прибутку для діяльності підприємства. Для ефективного управління 

підприємством у цілому й таким важливим показником, як прибуток, зокрема, 

необхідне вдосконалення існуючих інструментів управління. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПРОБЛЕМИ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ В 

УКРАЇНІ: ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЇ 

 

Досягнення сталого розвитку національної економіки можливе тільки за 

умов ефективного державного регулювання через застосування податкових 

важелів.  

Податкова політика, яка проводиться у державі і формується 

відповідними державними структурами, на практиці виявляється у податковій 

системі країни. 

При визначенні податкової системи важливо розмежувати два підходи до 

її розуміння. По-перше, податкова система — це сукупність податків і 

податкових платежів, які законодавчо закріплені в державі. По-друге, 

податкова система включає механізми нарахування, сплати податків та 

організації контролю і відповідальності за порушення податкового 

законодавства. 

Удосконалення податкової системи України становить у сучасних умовах 

одну з актуальних проблем. Її досліджує безліч як вітчизняних, так і зарубіжних 

вчених, зокрема це: Андрущенко В.Л., Бурик О.Н., Василик О.В., 

Єфименко Т.У., Нітті Ф., Парето В., Самуельсон П.  та інші. Незважаючи на 

значні здобутки у дослідженні вказаної проблеми, низка питань щодо 
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реформування податкової системи України вимагають досліджень і наукових 

розробок. 

Недоліки податкової системи негативно впливають на регулювання 

економічних процесів у ринкових умовах, призводять до «тінізації» економіки.  

Як зазначають А. Бодюк і Н. Мірко, у формуванні механізму 

оподаткування відчувається відсутність серйозної теоретичної основи. 

В.Попович акцентує на тому, що потрібно вживати заходи з детінізації 

оподаткування: створення правової конструкції, усунення факторів, які 

сприяють переведенню економіки в тіньовий сектор, постійне зменшення 

кількості податків та ін. [1].  

Про невідповідність між податками і віддачею від них в Україні, пишуть 

експерти Київської школи економіки. За словами керівника школи Павла 

Шеремети, велика кількість податків і непрозора система їх адміністрування 

спричиняють корупцію і непрозорий розподіл бюджету на місцях. 

Наприкінці 2013 року, дослідження Transparency International признали 

Україну самою корумпованою країною в Європі. Як повідомлялося, наша 

держава по рівню корумпованості в 2013 році находиться на 144 місці в світі 

серед 177 країн, маючи 25 балів (по шкалі корумпованості від 0 до 100) проти 

минулорічних 26. Це найгірший показник серед усіх країн Європи [2].  

На нашу думку, важливим напрямом удосконалення податкової системи 

має бути підвищення ефективності роботи податкової служби. Щоб дізнатися, 

чи доходять гроші за призначенням, потрібно змінити закон, який би 

забезпечив прозорість адміністрування податків. Має бути система моніторингу 

для виявлення тих, хто не платить податки, наприклад, олігархи, які виводять 

величезні кошти у «податковий рай» (офшори). За різними даними, унаслідок 

цього бюджет недоотримує податок на прибуток у розмірі до 100 мільярдів 

гривень на рік. Тож весь тягар податків падає на малий і середній бізнес. 

Існує багато менш або більш ефективних шляхів боротьби з корупцією. 

Одним із яких є «революція» – передбачає викорінення тих, хто створює та 

розвиває корупцію. Цей метод є швидким, але занадто жорстоким і руйнівним 
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по відношенню до суспільства, економіки і країни вцілому. Сьогодні криза в 

країні, на нашу думку, наслідок страшної корупції та розвалу економіки.  

Для вирішення даної проблеми, насамперед, нам слід розпочати з себе, з 

нашого ставлення до корупції. Ліквідація недоліків податкової системи в 

Україні можлива лише за умови застосування комплексного підходу до її 

аналізу та подальшої трансформації. 
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СУЧАСНІ ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ ТА ОБЛІКУ ТРУДОВИХ 

РЕСУРСІВ 

 

Зарубіжна та вітчизняна наука накопичила багатий досвід аналізу 

процесів формування, використання та розвитку трудових ресурсів. Сучасні 

вчені і практики вважають, що забезпечення комплексної ефективності 

діяльності підприємства можливе лише за наявності спеціального механізму 

управління трудовими ресурсами. І ця сутність полягає в тому, що люди 

розглядаються як конкурентна цінність підприємства, трудовий потенціал яких 

необхідно максимально використовувати та розвивати поряд з іншими 

ресурсами такими як: капітал, земля, праця, підприємницькі здібності, 

інформація. Тому, в умовах тенденцій розвитку національної економіки, 

надзвичайно актуальним стає питання щодо аналізу та обліку трудових 

ресурсів на підприємстві. 
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